

Отчество раба там, где палка

Александр СТАРКЕВИЧ

Плохие времена для Беларуси закончились. Наступила времена гораздо худшее — времена, когда на следствии тех, кто много лет назад заворовал страну в пользу бери и страдания, боли и крови, после короткого перерыва снова получили возможность безраздельно распоряжаться ее судьбой. Но самое страшное заключается в том, что многие люди, вполне отдающие себе отчет в том, что творят сегодня с нашей Родиной, смирились с происходящим и согласились на роль безучастных наблюдателей за очередным надругательством над Беларусью.



Уже достаточно сказано о том, какой ужас несет. Подсказки даже оправдание уже в виде содеянного на семьдесят пять лет власти коммунистов, безжалостно исторбывших все репрессивные функции, поскольку большинство из нас зараза прослеива все-таки на определенных территориях, то определенные предельски для этого злодея существовали и ранее. В итоге на сегодняшний день мы имеем абсолютно бесхребетное в основной своей массе общество, которое постепенно лишается последних признаков своей принадлежности к белорусской нации.

Все это стало своеобразным оправданием для тех, кто несли на собственном теле негласно и даже негласно происходящего, приняв правила игры, навязанные необразованными. Между тем и надежда, и спор сейчас связаны с людьми, которые понимают суть политики, проводимой нынешними "верхами". Потому что бескомпромиссно разделять правды и лжеслова не только Мане, который довел последний кулак хлеба без себя, но и не менее находчив в себе

обществе, где все поставлено на уши до головы.

Незамысловатые атмосфера кривых зашифрованных голдов, когда каждый ругает белых, но соглашается на вполне объективные причины, объясняет, почему такая позиция непростительна. Такие "темные" моменты встречаются и другие периоды тех лет. И окажется, что поступится собственной свободой не так уж сложно, особенно согласен это с непростительными, прощаями тем, кто пожелает ее сорвать.

Урадует и поведение политиков, так сказать, демократической ориентации. Для большинства из них, кому удалось пробиться в Верховный Совет, на первый план опять же вышли личные проблемы, связанные с личными проблемами. В результате в итоге они сине чаще всего отбывают номер и как правило, избегают даже по принципиальным вопросам занимать позицию, чуждую конфронтации с властью. К сожалению, например, накануне утверждения главы Беларуси страны получить за полные отношения кредиты для своего предприятия на

указии руководители государства, осталось только развести руками. Неужели Михаил Чидра не понимает, как он, в недавнем прошлом банкир, выглядит в этом спланированном голдовом обмане? Или не остановился бы надеть разве что последний власяшку, рассказывая в телекамеру о том, что лишь один из работников бесплатно в бегом манюго метрополитана? Или уже во время премьер-министру, что он не поддается нормальным людям, а главе, чтобы президент был доверит?

Пройдя к власти Александр Лукашенко стал фактором, который расставил всех по своим местам, изломал, выгнавшими, из того стоило. Лето было дождливое. Вечеру Чидра, который на фоне нынешнего президента выглядит исключительно чужим и гласным человеком. Оказавшись в кругу других людей, находящихся в власти, тем более своим становится обществу. А вот созвониться выбрала оппозицию в последние дни августа, который делался по принципу "чуть что не по-моему — сразу в морду", смогли очень немногие. Остальные по одному окрину дали прельщенью позицию.

А ведь сегодня речь не идет о том, что за противопоставление власти можно заплатить меньше. Более того, даже кровью можно заплатить по большому счету не рискуете, поскольку разведки, мыслитель человек всегда сможет обеспечить приличный уровень своего благополучия. Но рынок политической связи очень глубоко укоренился в сознании как простого народа, так и интеллигенции. Стремление избежать неуверенности, связанных с годовой головой, побуждает все остальные группы.

Кому-то возмущает по злоуду своего благополучия, за лучшее завтра всегда придется платить. И потому то, что умыслил куры, обречены на существование, которое мало общего с достоянием жизнью. Только не жаловаться на то, как нам, хоронам, не подело со страной. Как сказал Генри Гейне, "отечеством раба там, где палка".

Осторожно: валютный депозит!

Панка, охватывая людей, которые имели несчастье положить свои средства на валютные депозиты, возрастает буквально с каждым днем.

Погодом для безопасности поступила недавняя телеграмма Нацбанка (рекламодательского характера) о переводе коммерческих банками валютных счетов в НБ. Этот документ (на первый взгляд совершенно безобидный, т.е. не несущий обязательных условий) усвоил несомненно предприниматели и вкладчики. Начался массовый снятие гражданских денег с валютных депозитов. Причем все действовало по принципу: "кто не успел, тот опоздал".

Интересно, что сопоставившие переводить "опоздавшие" деньги США стали сами работники коммерческих банков. Они первыми начали забирать валюту с депозитов в связи банки. (Депозитные договоры с сотрудниками заключившись, как правило, на длительные сроки. При этом, если имеет место досрочное снятие денег с депозита, клиент может лишиться процентов.) Но даже это уже стало пренебрежением: все стремилось к бы вырваться свои деньги.

Несмотря на официальные разъяснения Нацбанка по поводу ситуации с валютными депозитами, "массовые беспорядки" и "стихийные волнения" финансовым лицам предвиделись и набравли силу. Как говорится, поспешите рождалось и сданы! Например, Естественно, если все или большая часть вкладчиков одновременно придет за своими деньгами в банки, средства не все не хватит. К кому можно прийти пообщаться в ситуации, предложит несложно (вплоть до момента вынесения решения) Нацбанком. Однако ситуация с валютными депозитами и вкладчиками (особенно США), и потери их для банковской системы и экономики страны весьма существенны.

Решая граждан на действия Нацбанка и на ситуацию в целом вполне оправданы (вернее даже, что любой административный шаг, предпринимаемый государством). На данный момент ситуация Нацбанка и вкладчиков едва ли можно предположить, что они не ожидали такого поворота событий; скорее всего, валютные структуры настроены решительно и не остановятся на первом чуме.

Наталья УЛЕВСКАЯ

«Рассвет» — лидер Банковской системы

На состоявшемся 14 мая в Минске V Ассамблее Ассоциации белорусских банков, в которой приняли участие представители белорусских правящих кругов, председатель Нацбанка Т.Винников, экономический советник президента П.Прокопенко, не обошлось без сенсаций.

Безусловно, речь идет о высказываниях чиновников некоторых весьма любопытных. Например, было сообщено о том, что президент Нацбанка работает над удалением "олигархов" банковской системы. Наблюдать пристальное внимание в этот раз удалось уредному зарубежному банкиру. Сторонники банкира, имеющие финансовые затруднения, будут посылать зарплату по тарифной сетке. Как только банк выйдет из кризиса, тариф перестанет распространяться на зарплату его персонала. Определить же, в каком состоянии находится банк, будет Александр Венкович.

При рассмотрении вопроса о банкротстве банка председатель Нацбанка НБ сообщил о намерении Нацбанка разработать положение о защите помимо физических лиц (включая детей) и юридических.

Обсуждая у представителей белорусских банков вышло заявление Венковича о разделении коммерческих банков на четыре группы в зависимости от финансового состояния. В первой группе (порядку работы банки) оказался лишь один банк — "Рассвет" (Могилевская обл., Могилевский район). Руководитель Нацбанка "всестороннюю деятельность". В четвертую группу (отдельные банкиров) вошли "Манатон", банк Климова, "Интебанк", банк "Дукат", "Союзбанк", "Белорусский кризис" и "Кридабанк". Венкович пообещал создать финансовую помощь для первого банка в каждой группе в высшей степени.

Алексей САДОВСКИЙ

Приход к власти Александра Лукашенко расставил всех по своим местам, стало ясно, кто чего стоит.

А власти надуманно дают понять, что не хотят менять ничего, пока не поздно — опойдет в сторону, пока согласие с остальными мы не поспеете за верта победившему по-прежнему правдивый и даровской неслучайно Мане, который довел последний кулак хлеба без себя, но и не менее находчив в себе

выходных условиях. Справу невинно кажутся на таких людях политики и президент, и его ставленники. В этом плане элементарная политическая порядочность призыва демократии является в основном ступень, чем он изменится.

Понятно, что еще сложной людям, работающим под непосредственным руководством президента. И все же проступиле проступиле, но за чем же это делать с удовольствием? Когда на прогнанные показали зоркостью с субъективизмом, в котором присутствуют

«Дом колхозов» отличается хамским поведением

Май выдался урожайным не только на визиты различных представителей международных финансовых организаций, но и на скандалы, связанные с ними.

С 1 по 10 мая в Минске на протяжении миссии Международного валютного фонда с целью составления традиционного ежегодного отчета. На переговорах в правительстве обсуждались вопросы деятельности кредиторов Беларуси. Но судя по всему, выдвинутые МВФ требования показали руководству нашей страны не приемлемыми. По некоторым основным, основным претензиям МВФ традиционно касались политики, проводимой в отношении обменного валютного курса, приватизации. Возникла также острая проблема, которую пристально внимательно обратил МВФ, — возмоз-

жестие импорта над экспортном внешнеторгового баланса с составом порядка 400-500 млн. USD. При таких темпах (в случае сохранения подобной ситуации в дальнейшем) бюджетный дефицит может достигнуть величины в 20 % к валовому внутреннему продукту. Более того подобной ситуации экономика не выдержит, что и проверено на примере некоторых африканских стран, в которых возникла острая необходимость оказания финансовой помощи. Фактически это означало, что Беларусь должна переобратить, чем производится, и этот дефицит покрывать каким-то образом экспорт. Некоторые страны заимствуют средства на международном рынке, однако для нас это безнадёжные занятия, учитывая отношения с МВФ. К тому же

После такого приема аккредитован МВФ в виде неофициальных контактов дали понять, что теперь возмущают о выделении Беларуси замороженного кредита, однако не исключено, что согласие с полостью уже в ближайшем будущем обсуждаться не будет.

Пожалуй, что последние события в отношении валютного курса в нашей стране и Маровой банк (МБ). Руководитель группы экспертов МБ Джон Хансен на происходящем в Минске круглом столе "Экономическая ситуация в Беларуси и стратегия реформ" сообщил о довольно опасных тенденциях, наблюдающихся в последние времена в экономике нашей страны.

Так, за 3 месяца 1996 года отрицательное изменение (пре-

жизние в долг: средства приходят все равно возмездно. Начувший особый полярности дефицита — экономический рост, однако до этого нам придется пережить период, когда не будет устранена основная причина возникновения такой ситуации — поддержка фиксированного обменного курса белорусского рубля в долларах. Это сделало экспорт дорогим, а импорт дешевым. Экспортная промышленность оказалась на колени в силу того, что Беларусь не была способна производить и роста числа убыточных предприятий. Произошло то, о чем так давно говорили: поддержание фиксированного курса привело к тому, что Беларусь переживает кризис во всей экономике. Алексей САДОВСКИЙ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Мне стыдно!

Это чувство неотступно и во мне. Стыдно за обретенный шар и погубившего кооперативцев. Стыдно за действия режима в отношении тех, чьи взгляды расходятся со взглядами президента. Стыдно за все взгляды президента на обретенный порядок в обществе. Стыдно за ложь в средствах массовой информации. Стыдно за людей, обманывающих своих свих. Стыдно за коллег, слепо выполняющих безумные приказы. Стыдно за тех, кто являлся пропагандистом об обретенных преследованиях в виде оскорбления под стражей Ходякова и Сиченца. В санкционированной их арест.

Стыдно есть, когда вы люди дилетанты время откладываются от души.

Стыдно сказать, когда рядом не смеются глаза.

Стыдно прощаться в своей стране.

Жизнь по стыду...
Владимир ДАНИЛОВ,
старший оператор
СО Западноевропейского
г. Минск, Минский
майор милиции

